

В диссертационный совет Д 220.010.02  
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный  
аграрный университет имени императора Петра I»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ляшко Сергея Михайловича на тему: «Инновационное развитие молочного скотоводства в интегрированных структурах АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В современных реалиях хозяйствующим субъектам необходимо вырабатывать стратегию, учитывающую инновационное развитие, способное поддерживать конкурентоспособность не только в настоящее время, но и в будущем. Особенно актуально это для крупных интегрированных структур, которые в большинстве случаев отличаются эффективностью производственной деятельности в регионах.

Диссертант обобщил теоретические аспекты инновационного развития, инновационной деятельности, понятийный аппарат инноваций, нововведений, подробно изучил вопросы особенностей инновационного развития молочного скотоводства в интегрированных структурах.

Анализируя содержание автореферата, можно сделать вывод, что в диссертационной работе представлена достаточно полная организационно-экономическая оценка инновационного развития молочного скотоводства в интегрированных структурах АПК Воронежской области и более подробно ООО «ЭкоНиваАгро» (с. 12-15). Показана взаимосвязь инновационно-инвестиционного развития и роста производственных показателей ООО «ЭкоНиваАгро» (с. 16, табл. 5). Правильно поднимаются вопросы несовершенства экономических взаимоотношений в молочно-продуктовом подкомплексе, что побуждает, с одной стороны, сельхозтоваропроизводителей заниматься переработкой молока, а с другой – перерабатывающие предприятия организовывать собственное производство сырого молока (с. 16-17).

В проектной главе обоснованы этапы совершенствования организации инновационной деятельности, сделан выбор приоритетного инновационно-инвестиционного направления при производстве молока и его переработке для анализируемого ИАПФ, способствующего росту производственных и финансовых показателей молочного скотоводства. Учитывая возможное увеличение поголовья дойного стада за счет строительства новых молочных комплексов, повышение продуктивности, основанное на применении инноваций в кормопроизводстве, селекции, воспроизводстве, автором даны прогнозные параметры молочной отрасли в ИАПФ до 2025 г., проведены расчеты по потребности сырья, финансовых средств для строительства

нового перерабатывающего производства с целью минимизации рисков от снижения цен со стороны перерабатывающих предприятий на сырое молоко.

Эти и другие предложения имеют важное теоретико-методологическое и практическое значение. Их использование может принести определенный экономический эффект в молочно-продуктовом подкомплексе конкретного региона.

Вместе с тем по содержательной части автореферата имеют место замечания следующего характера:

1. Инновационное развитие требует не только финансовых вложений, но и соответствующей квалификации работников. Однако данному аспекту в исследовании не уделено должного внимания.

2. Предлагается производство молочной продукции с высоким экспортным потенциалом, но не сказано, какая это будет продукция и куда предполагается ее экспортовать.

В целом диссертационное исследование Ляшко С.М. удовлетворяет требованиям ВАК и пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Ляшко Сергей Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры «Экономика и менеджмент в АПК»  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Орловский государственный аграрный  
университет имени Н.В. Парамахина»,  
кандидат экономических наук, доцент

Т.И. Грудкина

Контактные данные:

ФИО: Грудкина Татьяна Ивановна

Ученая степень: кандидат экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, 1997 г.)

Ученое звание: доцент

Должность, структурное подразделение: доцент кафедры «Экономика и менеджмент в АПК»

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парамахина» (ФГБОУ ВО Орловский ГАУ)

Почтовый адрес: 302019, г. Орел, ул. Генерала Родина, 69.  
Контактные телефоны, E-mail: тел.: (486) 276-11-28, t\_grudkina@mail.ru

26.10.2020 г.

ФГБОУ ВО Орловский ГАУ	
Подпись <u>Т. И. Грудкина</u>	
УДОСТОВЕРЯЮ	
Нач. общ. отдела УПиД	
« <u>26</u> <u>10</u>	20 <u>20</u> г.

